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Sirene in njih vabljivo petje Rdeče brigade napoti zločinstva
Stara grška pripovedka pravi, da so 

Sirene bile lepe morske deklice, ki so ži
vele ob obali Sicilije in silno vabljivo 
pele. Mornarji se njih petju niso mogli 
upirati, zavili so k obali in se tam na 
čereh razbili.

Takih Siren je bilo med ljudmi zmeraj 
veliko. Tudi danes jih je. Silno vabljivo 
znajo govoriti, da človeka premamijo, to
da ko se jim vda, je konec tudi njegove 
svobode.

MARKSISTIČNO LEPOREČJE

Med takimi Sirenami sedanjega časa je 
posebno vabljiva marksistična propagan
da. Najbrž ni bilo še v zgodovini ljudi, 
ki bi znali tako prepričevalno govoriti, 
pridobivati, obljubljati, kakor znajo to 
marksisti. Poleg tega im ajo na voljo ne
izčrpna finančna sredstva za svojo propa
gando. Mastno plačajo vsakogar, kdor želi 
z njimi sodelovati, jim pomagati pri pro
pagandi, širiti njih časopise, revije, pisati 
vanje, govoriti na sestankih, shodih.

Marksistična propaganda je danes kolo- 
salna industrija in obsega cel cvet. Za 
propagando jim vse prav pride od dnev
nega časopisja do revij, govorov, sestan
kov, filmov, televizije. Zelo razširjena je 
tudi ustna propaganda od osebe do osebe. 
Z njihovimi agitprop se dajo primerjati 
samo jehovci.

Ves ta mogočni aparat je bil v pretek
lih tednih v Italiji vprežen v volivno pro
pagando. Pa ne samo zadnje tedne, že leta 
in leta s svojo propagando bombardira 
italijansko javnost. Ta pa je bila prva 
leta po vojni precej nedostopna za mar
ksistične Sirene.

PRODOR V KRŠČANSKE VRSTE

Zadnja leta pa ni več tako. Iz dneva v 
dan opažamo, da je zmeraj več simpati
zerjev za marksizem. Ti simpatizerji niso 
več samo iz vrst delavstva, temveč jih je 
vedno več med razumniki in tudi med 
kristjani. Komunistična propaganda sme 
slaviti veliko zmago, kajti uspelo ji je se 
vriniti globoko v vrste italijanskih katoli
čanov in njihovih organizacij.

Predvsem velja to za sindikalni svet. 
CISL je nastala leta 1948 kot samostojna 
demokratična sindikalna zveza v nasprot
ju s CGIL, ki je bila zmeraj pod komuni
stičnim vplivom. Danes je CISL skoraj v 
celoti za enotno sindikalno organizacijo, 
ki bo seveda pod režijo komunistov.

Še huje je, da je marksistom uspelo pro
dreti v vrste ACLI (Associazioni Cattoli- 
che del Lavoratori Italiani). Ta organiza
cija ni sindikalna, temveč je njen namen 
nuditi delavcem socialno in sindikalno 
vzgojo, razvedrilo in svetovnonazorsko ob
likovanje. To slednje bi moralo biti kr
ščansko. Toda ACLI so zašle v veliki ve
čini na marksistične pozicije, ki vodijo v 
zgodovinski kompromis.

Dodajmo še veliko število »kristjanov 
za socializem«, ki so bolj ali manj glasni 
In ki smo o njih že pisali. Med takimi 
kristjani so tudi duhovniki, menihi in kot 
se zdi tudi kak škof.

Iz tega je razvidno, kako so minirane 
Italijanske demokratično in katoliško o- 
fientirane množice, ki so v preteklosti 
volile Krščansko demokracijo. Nedeljske 
volitve bodo pokazale, kako daleč je še
kla omenjena marksistična propaganda In 
kako globoko je izpodjedla volivno bazo 
krščanske demokracije.

NERAZSODNOST ITALIJANSKIH 

KATOLIČANOV

Ob tem se človek vprašuje, kako da se 
Italijanski katoličani tako kmalu naveli- 
Ž!»io demokratične svobode. Ko je Musso
lini prevzel oblast v Italiji, so ga podprli 
ludi mnogi katoličani. Odpor so mu nu- 

posamezniki, ne pa množice. To vemo 
Vsl. ki sm o v času fašizma bili kaj po 
Italiji. Koliko simpatizerjev je imel Mus- 
s°Uni tudi med italijanskim klerom in 
škofi; Zapuščati so  ga začeli šele, ko so  
vldeli( da bo z nesrečno vojno pustolovšči

no pogubil Italijo. Niso pa bili proti dik
taturi iz demokratičnega prepričanja.

Nekaj podobnega se dogaja danes. Opa
žajo, da moč komunistov in njihove pro
pagande raste, da bodo ti verjetno prišli 
na oblast. Zato ima človek vtis, da se na 
to že pripravljajo. Marksistične Sirene ni
so zaman pele, posebno ne na uho mladih 
kristjanov. Koliko jih bo v nedeljo gla
sovalo za PCI in PSI? Jih bo dovolj, da 
se bo demokrščanska ladja morala obrniti 
k čerem komunistične partije, da se tam 
razbije v »zgodovinskem kompromisu«? 
Prihodnji teden bomo že vedeli za od
govor.

URA RESNICE TUDI ZA NAS

Med našo slovensko manjšino je vdor 
komunističnih Siren nezadržen že vsa po
vojna leta. Vendar tisti, ki se imajo za 
katoličane, njihovim Sirenam ne prisluh
nejo razen redkih izjem. Tudi med levi- 
čarji-marksisti je nekaj takih, ki jim de
mokratična svoboda in narodnost ni pra
zna beseda. Zato so tudi ti našli mesto v 
vrstah Slovenske skupnosti.

V nedeljo bomo torej prešteli, koliko 
nas je, ki ljubimo svobodo in demokra
cijo, in koliko jih je, ki si želijo novo 
diktaturo, ker so svobode naveličani. Ne 
samo za Italijane, tudi za nas Slovence 
bodo nedeljske volitve pomenile uro res
nice. Kakšna bo?

K. H.

Po zatrjevanju levičarskih kro
gov naj bi v Ita liji ne bilo »na
sprotujočih se ekstremizmov«, to 
je skrajnežev z leve in desne. Eks
tremizem da je doma le na skraj
ni desni, v fašističnih vrstah, le
vica pa da je pred pojavi skraj
nežev varna, ker jo preveva demo
kratično mišljenje.

Da temu še daleč ni tako, je 
pokazala ugrabitev piemontskega 
industrijca Gancie, ki so ga ugra
bili rdeči brigadisti in skrili na 
opuščeni km etiji blizu k raja  Ac- 
qui Terme. K sreči je  prebil v 
prisilni ječi le eno noč. Uspešna 
in nagla intervencija varnostnih 
organov ga je rešila »ljudskega 
zapora«, toda cena za to osvobo
ditev je bila nad vse boleča.

Od štirih karabinjerjev, ki so 
se spopadli z rdečimi revolucio
narji, je častnik Umberto Rocca 
izgubil eno roko in eno oko, dru
go pa je močno poškodovano. Ma- 
rešal Čataffi je bil na obeh nogah 
zadet od drobcev ročne bombe. 
Predvidoma bo ozdravel v dveh 
mesecih. N ajhuje pa je  bil priza
det podčastnik Giovanni D’Alfon- 
so. Jekleni drobci razstreljene gra
nate so m u poškodovali možgane. 
Tako je po nekaj dneh umrl, ne 
da bi prišel k zavesti.

PROGLAS DEŽELNEGA TAJNIŠTVA 
SLOVENSKE SKUPNOSTI

Deželno ta jn ištvo  Slovenske skupnosti naslavlja ob nedeljskih volitvah 
na slovenske volivce v deželi Furlanija-Julijska Benečija nasledn ji prog las:

Slovenska skupnost želi poudariti veliko važnost, ki jo  imajo prihodnje 
volitve za vso državo in njene demokratične ustanove. Posebne važnosti pa 
so prihodnje pokrajinske in občinske volitve za našo deželo, v kateri živi 
slovenska narodna skupnost.

Slovenskim volivcem in volivkam se predstavlja Slovenska skupnost kot 
edina slovenska stranka v Italiji, katere programsko in dejansko načelo je 
demokratični pluralizem ter odločni in brezkompromisni protifašizem.

Deželno tajništvo Slovenske skupnosti vabi vse zavedne Slovence, da se 
pridružijo edini slovenski listi, da bomo tako bolj enotni in bolj močni in 
da bomo na tak način prej prišli do svojih narodnih, socialnih in ekonomskih 
pravic. Vabimo Slovence, da se nam ne glede na ideološko prepričanje pri
družijo v mogočni borbi za ohranitev slovenstva, za učinkovito politično 
sam ostojno nastopanje, za obrambo vseh naših pravic, ki smo si jih kot 
Slovenci priborili od puntarskih bojev do narodnoosvobodilne vojne. Naš 
boj za narodne pravice se v  drugačnih okoliščinah danes nadaljuje, dokler 
ne bomo dosegli vseh pravic, ki nam jih zagotavljata ustava in deželni statut.

Deželno tajništvo Slovenske skupnosti poziva vse Slovence v Italiji, da 
se v čimvečjem številu pridružijo njenemu boju in da v nedeljo izpričajo 
svojo narodno in socialno pripadnost ter zavzetost in na tak način najbolj 
vem o proslavijo svetli spomin vseh, ki so v narodni in osvobodilni vojni 
doprinesli svoj delež trpljenja za obstoj naroda na tem delu naše zemlje.

Deželno tajništvo Slovenske skupnosti vabi predvsem mladino, da se 
ji pridruži v teh plemenitih hotenjih in da množično glasuje za edino slo
vensko, demokratično in protifašistično stranko v Italiji.

Združimo se vsi Slovenci, da bomo enotni stopili v  jutrišnji dan, v ka
terem mora biti odpravljena vsaka krivica in sleherna zapostavljenost. 
Pomagajte nam pri tem boju vsi, ki vam je narodnost prej pri srcu kot 
razne ideologije in tuje stranke.

NAJ ŽIVI SLOVENSKA SKUPNOST!

Sovjetska »Pomlad«
Pod tem poetičnim  naslovom je  Sovjet

ska zveza izvedla v aprilu  letos pom orske 
vojaške vaje, ki so am eriške vojaške k ro 
ge precej vznemirile. Predsednik Ford  je 
dejal, da »je narodna varnost Amerike in  
m orda n jeno preživetje odvisna od svo
bodnih m orij in tudi lastne mornarice«.

Sovjetska m ornarica je  tok ra t prvič pre
skušala svojo silo na vseh svetovnih m or
jih  naenkrat. Pri tem  je  sodelovalo 221 
križark  in rušilcev, 245 raketn ih  te r  70 
dieselskih in atom skih  podm ornic.

Po izjavi glavnega ta jn ika  OZN K urta  
W aldheima so te rja le  razne »osvobodilne« 
vojne v času od leta 1945 do danes 20 
m ilijonov človeških žrtev. Ideologijo, de
nar, orožje in strelivo  je  v glavnem doba
vila Moskva, ki sicer zelo rada  govoriči

Preiskava je pokazala, da sta 
kmetijo v Arzellu, 6 km proč od 
Acqui Terme, pred dvema letoma 
kupila neki moški in ženska, ki 
sta se izdajala za zakonca. Kot 
se zdaj ve, sta to bila revolucio
narja  Renato Curcio in njegova 
žena M argherita Cagol.

Zanimiva je bila življenjska pot 
te revolucionarke. Rojena je bila 
leta 1945 blizu Trenta v ugledni 
meščanski družini. Na univerzi v 
Trentu je  leta 1969 diplomirala z 
odliko. Branila je tezo o delav
skem gibanju v Nemčiji. Isto leto 
se je cerkveno poročila s kolegom 
z univerze Renatom Curciom. Nič 
ni tedaj kazalo, da bosta stopila 
na pot nasilja. V Milanu sta usta
novila »milanski politični kolek
tiv«, ki naj bi potegnil za seboj 
delavske mase. Pa nista uspela v 
svoji nam eri. Zato sta leta 1972 
začela ilegalni boj zoper oblast. 
Renato Curcio je  postal voditelj 
samozvanih rdečih brigad.

Kasneje so Curcia ujeli in za
prli. Njegovi ženi je uspelo, da ga 
je  pred meseci rešila iz zapora, 
pri čemer je  ona vodila vso ak
cijo. Kot zgleda, sta se potem za
tekla na samotno kmetijo, ki naj 
bi služila kot »ljudska ječa«. V 
ta nam en so preuredili klet v 
celico.

Dejstvo, da so se v hiši občasno 
mudili m ladi ljudje, ki se niso 
družili z vaščani, je  vzbudilo sum 
orožnikov postaje Acqui Terme, 
ki so se po ugrabitvi industrijca 
Vallarina Gancie v četrtek 5. ju 
nija v opoldanskih urah odpravili 
na kmetijo, da jo  preiščejo.

Ko so trije  orožniki izstopili iz 
avtomobila in si začeli ogledovati 
zgradbo, so z oken priletele nanje 
ročne bombe in vse tri ranile. Te
daj je šofer patrolnega vozila 
Barberis po radiu poklical na po
moč. Ze čez nekaj m inut so po
slopje obkolile druge obhodnice.

Ugrabitelji Gancie so se zabarika
dirali in vodili boj nad eno uro. 
Nato so se odločili za beg. Bili so 
trije  moški in ena ženska. Verjet
no je bil med njim i sam Curcio.

Zdi se, da je ženska (bila je  kot 
se je kasneje izkazalo Curciova 
žena M argherita Cagol) skušala z 
drugim brigadistom kriti umik 
svojega moža, kar ji je  tudi uspe
lo. Ni ji pa uspelo rešiti sebe. Ob 
umiku se ji je zoperstavil edini 
še nepoškodovani član karabinjer
ske patrulje šofer Barberis. Žen
ska je skušala z bombo izločiti 
tudi njega, a Barberis se je  bom- 
pi uspešno umaknil in istočasno 
sprožil rafal iz strojnice, ki je 
Cagolovo ubil, pajdaša pa ranil. 
Vendar je  temu uspelo pobegniti.

Kasneje je vodstvo »rdečih b ri
gad« poslalo uredništvu milanske
ga lista »Corriere della sera« spo
ročilo, da je um rla M argherita 
Cagol, z borbenim imenom »Ma
ra«, »komunistična borka, ustano
viteljica naše organizacije in čla
nica izvršnega odbora«. V poro
čilu je tudi rečeno, da je  bila »Ma
ra« tista, ki je vodila skupino, ka
tera je osvobodila Curcia iz kaz
nilnice v Casale M onferrato.

Tako je komaj tridesetletna 
končala pot revolucionarke. Člo
vek se sprašuje, kaj ti ljudje, ki 
prihajajo iz udobnega meščanske
ga okolja, pravzaprav hočejo. Ver
jetno sami tega dobro ne vedo; 
kar jih  vodi v borbo in nasilje, je 
odpor do sedanje družbe in želja, 
uničiti sedanji red in ga nadome
stiti z novim, ki bi zrastel na raz
valinah starega, iz krvi in sovra
štva. Malo je v tem evangeljske
ga, zato njih  prevratniške zagna
nosti ne moremo odobravati, pa 
naj se zdi še tako »napredna«. 
Kristusove besede: »Kdor za meč 
prijem a, bo z njim  tudi pokon
čan«, so v prim eru Cagolove do
bile polno potrjenje.

liiitisito slamnle i  MIH

o svetovnem m iru. Seveda naj b i ta  m ir 
dozorel v m oči n jenih  tankov, letal, bo j
nih ladij in topov. Zadnji p rim er takega 
m iru  sta  Južni V ietnam  in Kambodža.

Poti nazaj ni
Dr. Nikos N issiotis je  velik ekum enski 

delavec v pravoslavni grški Cerkvi. Oseb
no upa , da bo pirišlo do združitve z  Ri
mom. Le včasih se vdaja pesim izm u, ko 
je  p riča nekaterim  obotavljajočim  ko ra
kom  Rima. Na drugi stran i p a  je  tu d i 
m ed pravoslavnim i vse preveč čustvene 
navezanosti na p re tek lost. To gotovo ovi
ra  potrebne korake za prihodnost. Toda 
poti nazaj ni. N ihče ne bo  mogel več za
vreti razvoja ekum enskih prizadevanj.

Ko so lani v ok tobru  angleški laburisti 
spet prišli na oblast v Vel. B ritaniji, je  
n jih  voditelj in sedanji m in istrsk i p red 
sednik H arold Wilson napovedal, da bo 
njegova vlada izvedla ljudsko  glasovanje 
(referendum ) o tem , ali naj Vel. B ritani
ja  ostane v Evropski gospodarski skup
nosti (EGS), v ka tero  se je  vključila, ko 
so bili na oblasti konservativci.

Sam  Wilson je  bil za nadaljn jo  udelež
bo v EGS, imel pa je  v vrstah  svoje s tran 
ke skupino ljudi, ki so bili pro ti. Toda 
referendum  v sredo 5. ju n ija  je  dal prav 
n jem u in  tako  u trd il njegov položaj v 
strank i, saj sta  se od treh  Britancev' kar 
dva odločila za EGS. Za EGS je  bilo od
danih  17.334.386 (67,2%), p ro ti p a  8.427.988 
(32,8 %) glasov. Pri tem  so imeli zagovor
niki EGS na svoji stran i velik del tiska, 
k a r je  gotovo odločilno pripom oglo k 
zmagi.

Izid ljudskega glasovanja o pripadnosti 
Vel. B ritan ije  k  EGS je  v zahodnoevrop
skih državah zelo ugodno odjeknil. Zara
di britanskega om ahovanja je  bilo  treba 
vrsto  predloženih načrtov preložiti na 
kasnejši čas. Sedaj bo  te negotovosti 
konec.

Sam o sovjetska v lada ni zadovoljna z 
izidom glasovanja. T rdi, da gospodarske 
težave Vel. B ritan ije  izvirajo  prav  iz p ri
padnosti EGS in da je  im ela britanska  
vlada p ri glasovanju na  voljo silne fi
nančne vire m ednarodnih  gospodarskih 
družb in vso podporo kapitalističnega ti
ska, k a r da je  vneslo zmedo v delavske 
vrste.

Zanimivo p ri tem  pa je , da je  ita lijan 
ski kom unistični veljak Amendola ocenil 
izid referendum a za zelo pozitiven. Goto
vo še ni vedel za oceno sovjetske vlade. 
Potem bi gotovo govoril drugače, k a jti 
ni hujšega p restopka v p a rtiji ko t m isliti 
drugače ko t m islijo m oskovski voditelji.

Vatikan in Hitler
V zadnjem  desetle tju  je  bilo  več napa

dov na zadržanje papeža P ija X II. med 
zadnjo  vojno, ko so Nemci zasedli Ita lijo  
in Rim. Z lasti nem ški pisatelj H ochhut 
je  v  svojem  delu »SteUvertreter« (Namest
nik) leta 1963 očital papežu, da ni storil 
svoje dolžnosti, ko je  molčal h  grozotam, 
ki so jih  počenjali H itlerjevi vojaki v Ri
m u in Italiji.

Sedaj pa  je  am eriški jezuit p. Graham 
napisal knjigo »Vatikan in nacionalni so
cializem«, v kateri ta  am eriški zgodovinar 
opisuje, kako se je  V atikan zadržal v času 
od nastopa H itle rja  do leta 1945. Iz knjige 
je  razvidno, da je  V atikan odločno zavrnil 
nacistično ideologijo in se dejansko po
stavil v b ran  zlasti preganjan ih  Judov, 
Poljakov, beguncev in talcev. Vse to  je 
razvidno iz virov vatikanskega arhiva.

Obsodba ravnanja z delavci
Barcelonski nadškof kardinal Jubany je  

v neki pridigi o stro  napadel špansko vla
do, ki da krivično ravna zlasti z delav
skimi organizacijam i, katerim  ne priznava 
politične in strokovne svobode. Im enoval 
je  to ravnanje  vlade kot »kršitev člove
čanskih  pravic«.
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Odklanjamo sleherno laž! Predstavitev volivnega programa Bralci pišejo
Velikokrat smo že napisali, da je Sloven

ska skupnost pripravljena sodelovati s 
strankami in organizacijami, ki ji niso 
nasprotne. In danes to še enkrat poudar
jamo: da sm o za dialog in sodelovanje. 
Smo pa proti temu, da bi kdo o nas kri
vično in lažnivo poročal in da bi o naši 
stranki prišli med javnost napačni in po
tvorjeni pojmi.

Pred nami so volitve. Vse stranke so 
že pripravile programe in jih tudi razpo
slale med slovensko ljudstvo. Tudi KPI 
je storila isto in slovenski volivci so do
bili v roke pismo, v katerem je marsika
tera grenka na račun Slovenske skupno
sti. Predvsem bi poudarili to, da izhaja 
iz tistega pisanja prav močno do izraza 
neka ostra polem ičnost in napadalnost, 
rekli bi skoraj sovraštvo do Slovenske 
skupnosti. Ne moremo si razlagati, kako 
more slovenski človek napisati kaj po
dobnega o Slovencu. In pomisli, da je 
Slovenska skupnost edina slovenska stran
ka v Italiji. In pomisli, da je na njenem  
prvem kongresu meseca maja letos v De
vinu deželni tajnik KPI Cuffaro govoril o 
Slovenski skupnosti pohvalno in ji želel 
obilo uspeha. Pa dobiš v roke to zelo pole
mično pismo, iz katerega slovenski volivci 
lahko spoznajo Slovensko skupnost kot 
najhujšo nasprotnico Slovencev in tisto, 
ki dela proti interesom slovenske manj
šine.

Gre za več problemov. Predvsem bi lah
ko slovenski komunisti tu pri nas vedeli, 
da Slovenska skupnost ni SDZ in da naša 
stranka ima tudi svoje ime. Ne imenuje 
se Lipa, temveč enostavno Slovenska skup
nost. Lipa je samo znak, kakor Je znak 
za KPI »srp in kladivo«. Nismo še sli
šali, da bi kdo nazival KPI ali PCI z ime
nom »srp in kladivo«. Včasih se človek 
nehote pokaže neizobraženega. Naša stran
ka se imenuje SLOVENSKA SKUPNOST 
in tega imena ne bo nihče spreminjal, 
četudi bi ga kdo radevolje uporabil za 
svojo »skupnost«. Če pa so slovenski ko
munisti mislili na ta način zafrkniti edino 
slovensko stranko, so sam o pokazali, kam 
se kvalificirajo, kako malo spoštovanja 
imajo do ljudi, ki so njihove krvi in da 
ne vedo, da je znak »lipe« simbol trdne 
in neomajne slovenske volje. In tega 
znaka ne bodo mogli nadomestiti ne srpi 
in ne kladiva.

Drugi problem je še hujši. V tistem pi
smu komunisti očitajo Slovenski skupno
sti napake, ki so bile po njihovem stor
jene s strani SDZ. Ampak takrat Sloven
ske skupnosti sploh ni bilo in zato ni po
šteno, da zvračajo krivdo na Slovensko 
skupnost.

Če je SDZ zares zagrešila, bi za tisto 
odgovarjala kvečjemu SDZ; ker pa te ni 
več, je zelo nekorektno, da mečejo krivdo 
na Slovensko skupnost. Gre namreč za 
problem regulacijskega načrta mesta Go
rice, po katerem naj bi občinska uprava 
izvedla vrsto infrastruktur v južnem delu 
mesta (avtoporto, indutsrijsko področje) 
in s tem odvzela slovenskemu kmetu ro
dovitno in važno zemljo. Je res, da je SDZ 
glasovala za ta načrt, a pri tem komunisti 
pozabijo, da je prav SDZ predlagala ve
liko spreminjevalnih predlogov in sicer: 
da bi avtoporto prenesli v Vlieš, da bi za 
industrijsko področje izbrali desni breg 
Soče, da bi uporabili vsaj delno neporabni 
prostor sedanjega letališča. To so pozabili 
napisati in predvsem to, da je odbornik 
Damjan Paulin prav zaradi tega odstopil 
iz občinskega odbora in da so popravki 
SDZ naleteli na gluha ušesa na sejah leve 
sredine in da so se vse stranke potego
vale za to, da se Gorica prometno in in
dustrijsko razvije. Seveda na račun pre
težno slovenskega prebivalstva. O tem nih
če ne govori. Iz pisma KPI izgleda, da je 
današnja Slovenska skupnost kriva, če je 
stanje tako, kakršno je. Nikoli ne bomo 
dovolili, da se o  naši stranki tako po
vršno in žaljivo piše, ker konec koncev 
so se vse italijanske stranke potegovale 
za to, da se nič ne spremeni In da bo 
slovenski človek največ plačal. Da je pa 
sedaj tega kriva Slovenska skupnost, to 
je višek!

Slovenska skupnost ne odbija kritike, 
ker je prepričana, da poštena in kon
struktivna kritika samo koristi naši stran
ki. Ne moremo in ne sm emo pa dovoliti, 
da nas bo kdo obrekoval in napadal na 
tako grob in nekulturen način. Najprej je 
treba navesti dejstva In vzroke, nato šele 
deliti krivde. Najbolj žalostno pa Je to, 
da pridejo take kritike prav iz vrst slo
venskih ljudi, ki so  v italijanskih stran
kah, ki se smatrajo za demokratične in 
napredne. Če bi kaj takega rekli fašisti, 
bi lahko še razumeli, saj je znano, da nas 
oni sovražijo. Je nerazumljivo, kako je 
edina slovenska stranka v Italiji tako na

padena in osramočena, ko bi se morale 
vse stranke potegovati za to, da bi s skup
nimi močmi omogočili naši slovenski 
manjšini boljšo in demokratičnejšo bo
dočnost. Če komunistična partija Italije 
ne trpi Slovenske skupnosti, naj pove to 
javno. Ne pa tako, da ji iz najvišjega fo
ruma da priznanje, s strani širših mas 
pa jo hoče zlomiti.

Prav tako je bila Slovenska skupnost 
deležna poniževalnih napadov v Krminu. 
Tam je KPI poslala volivcem pismo, v 
katerem precej napadalno kritizira slo
venske kandidate na občinski listi, tiste 
kandidate, ki so bili poprej v italijanskih 
strankah, sedaj pa so se odločili za samo
stojen slovenski nastop. Saj to je največji 
uspeh za vse Slovence v zamejstvu, še  
nikoli se ni toliko govorilo o Slovencih v 
krminski občini in prav sedaj, ko so se 
odločili, da tudi s svojim glasom dokažejo 
slovensko prisotnost v Krminu, začnejo 
padati kritike na račun slovenskih kandi
datov. č e  so nekateri bili prej na italijan
skih listah, to nas ne moti. Dejstvo pa je, 
da bodo letos prvič v svoji zgodovini na
stopili s slovensko listo. In to je važno. 
Poleg tega pa Slovenska skupnost ni ni
koli šla ugibat, kje in kod so hodili kan
didati na italijanskih listah, pa tudi če so 
bili Slovenci. To je postranska zadeva. 
Bistveno pa je to, da bomo letos prvič v 
Krminu nastopali samostojno, na sloven
ski listi, na kateri bo dvajset slovenskih 
kandidatov, ki predstavljajo nedvomno več 
kakor en sam kandidat na italijanski 
stranki.

IZ
Smrt učiteljice

N a prazn ik  S rca Jezusovega 6. ju n ija  je 
v tržaški bolnišnici um rla  zaradi m ožgan
ske kap i učiteljica Cvetana Paljk . Tiho se 
je  poslovila, podobno kot je  bilo  tiho n je 
no življenje, ki ga je  30 let z vso priza
devnostjo  posvečala m ladini.

Iz rodne Ajdovščine so jo  povojne raz
m ere zanesle v Gorico in  pozneje v T rst. 
Med drugim  je  poučevala na  slovenskih 
osnovnih šolah v Dolini, v ul. Donadoni 
in v R ojanu, zadnje leto  pa je  bila do
deljena p isarn i šolskega skrbništva. Po šte
vilnih težavah si je  končno uredila služ
beni položaj.

Bila je  globoko verna slovenska uč ite 
ljica, ki je  bila še na praznik  sv. Reš- 
njega Telesa p ri m aši in obhajilu , nato  
pa je  m ed prip rav ljan jem  kosila om ahni
la zaradi slabosti na  tla. Tu so jo  našli 
nezavestno skoraj po enem  tednu.

Kolegi so se od n je  poslovili v pone
deljek 9. jun ija , pogrebne molitve pa  je  
opravil ro jansk i katehet g. Zorko. K po
slednjem u počitku jo  bodo položili na 
dom ačem  pokopališču v Ajdovščini. Bog 
naj ji bo bogat plačnik za vse, k a r  je  do
brega nared ila  za našo  mladino!

Mož kremenitega značaja
O sm rti in pogrebu Je rne ja  Š toke sm o 

že poročali v zadnji številki našega lista. 
Danes dodajam o nekaj misli, ki jih  je  na
pisal dušni p as tir na Kontovelu, k je r je  
pokojni živel in bil pokopan.

Prvega ju n ija  sm o sipremili k zadnjem u 
počitku  znanega in dragega Je rne ja  Š to
ko. Cela vas se je  udeležila pogreba in

V ponedeljek 9. ju n ija  je  bil v K atoli
škem  dom u v Gorici volivni shod Sloven
ske skupnosti, ki se ga je  udeležilo lepo 
število slovenskih volivcev. N ajprej je  
predsednik  Slovenske skupnosti iz Gorice 
Andrej B ratuž pozdravil navzoče in  v 
daljšem  govoru prikazal glavne značilno
sti slovenske stranke, ki je  p red  k ra tk im  
v Devinu dobila deželno obliko. Poudaril 
je  zlasti n u jnost sam ostojnega slovenske
ga nastopa  na  bližnjih  volitvah in  pod
č rta l jasno  stališče Slovenske skupnosti, 
ki je  zgrajena na  idealih antifašizm a in 
političnega pluralizm a.

Pokrajinsk i program  je  p redstav ila  od
bornica M arija Ferletic, bi je  podrobno  
analizirala problem e naše m an jšine  in 
prikazala  obširno  delovanje Slovenske 
skupnosti v okviru  pokra jinske  uprave. 
Omenila je  predvsem  m anjšinsko  konfe
renco in p rip ravo  publikacije v sloven
skem  jeziku, razpravo o problem ih slo
venske m anjšine, postavitev dvojezičnih 
sm erokazov v naši pokrajin i, dvojezične 
lepake ob proslavah 30-letnice osvoboditve. 
N adalje je  M arija Ferletič govorila o  do
sežkih za nakazila prisipevkov športn im  
objektom  in ku ltu rn im  ustanovam ; na
kazala je  boj p ro ti razlaščanju, številne 
šolske problem e in zahteve s socialnega 
področja.

Politični ta jn ik  D am jan Paulin  je  še 
podrobneje govoril o program u, ki ga je  
Slovenska skupnost p rip rav ila  za pokra
jinske volitve. Orisal je  tud i problem e, s 
katerim i se je  Slovenska skupnost spo
prijem ala v občinskem  svetu in predočil

še m nogo njegovih znancev in prijateljev . 
K akor je  om enil dr. Sosič, je  bil pokojni 
res k rem enit značaj. Rodil se je  in živel 
v naši vasi in bil vsem zgled vere te r 
p redan  z vsem bitjem  svojem u narodu. 
Zato je  bil naročen na K atoliški glas, na 
m ohorjevke, čital je  redno Ognjišče in 
M ladiko in še mnogo drugih knjig. Zato 
ni klonil niti v tem nih u rah  naše zgodo
vine.

Njegovo življenje ni bilo postlano  z ro
žicami, saj je  bil dvakrat poročen in je  
m oral h ran iti in vzgajati 6 otrok. Vsako 
nedeljo je  hodil k m aši, pogostom a k ob
hajilu  in rade volje sodeloval p ri vsaki 
dobri akciji. Ni se oziral na m nenje lju 
di, zanj je  bila odločilna le resnica in p ra 
vica.

Ko je  človek vstopil na številki 114 v 
D lanji vasi na Kontovelu, je  že vnaprej 
vedel, da bo prijazno sprejet. Kozarec do
m ačega vina je  čakal na vsakega obisko
valca. Zato je  žal vsem, ki sm o ga po
znali, da smo izgubili tako  krem enitega 
moža. Prepričani smo, da bo še naprej 
molil za nas, kakor je  bil vedno vajen in 
da nam  bo Bog na njegovo p rip ro šn jo  
še naklonil ljudi, n jem u podobnih. - R. B.

Težave s poučevanjem verouka
V A vstriji je  v m nogih škofijah  verski 

pouk v šolah nepopoln, ker p rim an jku je  
veroučiteljev. Pogosto m orajo  skrčiti pouk 
na eno u ro  tedensko. V endar so izgledi 
dobri, ker je  v zadnjih  le tih  narastlo  šte
vilo laičnih teologov, ki se p rip rav lja jo  za 
to delo.

predloge za dokončno rešitev  vseh slo
venskih problemov.

Tudi p redstavn ik i slovenskih občin so 
prikazali delovanje v c*kviru občinskih 
uprav. Za Š teverjan  je  govoril M arjan 
Terpin, ki je  občinstvu naštel številne 
problem e, s katerim i se je  ubadal občin
ski svet in nakazal dosežke občinske up ra
ve. Zlasti je  poudaril pom en gradnje  nove 
šolske stavbe, razsvetljavo na  gornjem  de
lu vasi in znižanje cene za uporabo pitne 
vode.

V Slovenski skupnosti je dovolj 
mesta za vse zamejske Slovence!

Remo Devetak z V rha je  orisal program  
za sovodenjsko občino. Slovenska skup
nost v Sovodnjah se p redstav lja  sloven
skim  volivcem z obširnim  program om , v 
katerem  so nakazane glavne točke, ki jih  
bodo predstavniki Slovenske skupnosti 
zagovarjali v novem občinskem  svetu.

Ob koncu je  podpredsednik  goriške Slo
venske skupnosti R ado B ednarik navezal 
našo politično stvarnost na pun tarske  tra 
dicije in toplo pozval navzoče, naj zaupajo 
svoj glas edini slovenski stranki.

Tržaški Slovenci smo se v nedeljo 8. 
junija množično oddolžili spominu žrtev, 
ki so padle v Rižarni. Prireditev, ki so jo 
pripravile tržaške župnijske skupnosti in 
katoliške organizacije, se je odvila na pro
stranem dvorišču Rižarne in se je pričela 
ob 18. uri. Še prej pa je bila v  kapeli 
Rižarne sv. maša, ki jo je daroval škofov 
vikar dr. Lojze Škerl za vse žrtve, ki so 
izgubile življenje na tem kraju.

Ob 18. uri se je kljub rahlemu dežju 
napolnilo dvorišče, kjer se je odvijal spo
red. Od dva do tri tisoč ljudi ali še več 
je obkrožilo oba združena zbora, ki sta 
nastopila na slovesnosti. Po prvi pesmi 
združenih mešanih zborov pod vodstvom  
Dušana Jakomina so zastopniki organiza
cij in skavti položili tri vence: venec pri
rediteljev z napisom »Žrtvam Rižarne - 
tržaški Slovenci«, venec Slovenske skup
nosti in venec Slovenskega ljudskega gi
banja iz Trsta. Prisotni so bili slovenski 
politični in javni delavci inž. Milan Sosič, 
odbornik na tržaški provinci, deželni sve
tovalec dr. Drago Štoka, dr. Mljač, dr. 
Tul in drugi.

Priložnostni govor je imel ravnatelj sred
nje šole »S. Gregorčič« v Dolini prof. Aldo 
Štefančič, ki je najprej podal nekaj stati
stičnih podatkov o Rižarni, o edini kre
matorijski peči, ki je delovala med vojno 
v teh krajih, nato pa je svoje misli na
vezal na sedanji čas in nas opozoril, da 
moramo biti Slovenci vedno budni, ker je 
naš narodni sovražnik — fašizem še ved
no pripravljen dvigniti pest proti nam.

Naj tu kot kronisti zabeležimo tudi gla
sove ogorčenja in proteste, ki smo jih sli
šali med prireditvijo: ko so naši ljudje 
množično obiskovali muzejske prostore, 
ni bilo tam dobiti niti enega samega pro
spekta v slovenščini. Ni nam znano, če so 
jih v slovenščini tiskali ali ne. Vendar 
ustanova, ki je odgovorna za ta kraj — 
menda je to tržaška občina — mora tudi 
vedeti, da je v tem kraju padlo največ 
Slovencev in Hrvatov. To, kar sm o doži-

Ne razumem vašega pisanja
V  eni zadnjih številk  Katoliškega glasa 

sem  brala uvodni članek o Rižarni, ki ga 
je  napisal g. Dušan Jakom in  iz Trsta. T i
sto  napadanje škofa, k i n i m olil slovensko  
v Rižarni, m i n i nič všeč. Zdi se  m i, da 
sam i duhovniki p lju je te  v svojo  skledo. 
Se tako nas je  malo, k i hodim o v cerkev, 
pa nas vi duhovniki ščuvate proti ško fu , 
k i ga vsi dobro poznam o in vemo, da je 
Italijan. Čudim  se, da je g. Jakom in na
padel ško fa  in da s te  vi to  objavili. Ko
m u  v  korist, ne vem.

Zorka Klopčič, Trst
K ar je  zapisal g. Jakom in na  račun 

m sgr. San tina ni nobeno napadanje ško
fa, ko t vi napačno tolm ačite, temveč sam o 
kritična opom ba o tem, k a r  bi bilo zelo 
na m estu  v R ižarni ob tak i priložnosti, 
p a  ni bilo napravljeno. Cerkev bi v očeh 
slovenskih vernikov in tud i drugih sam o 
zrastla , ko bi za slovenske žrtve Rižarne 
molili tudi v slovenskem jeziku kot so v 
drugih. Ali se vam  ne zdi? K ris tjan  je  
dolžan opozarjati svoje predsto jn ike tudi 
na  n jih  napake, in tudi javno, če so te 
javne. Cerkev ne bo rasla  ob hvalah, ki 
niso iskrene, temveč ob dobrem , ki ga 
m oram o vsi s pom očjo Sv. Duha iskati 
in vršiti.

veli v  tem muzeju, je zato groba žalitev 
nas in naših padlih. Slovenske občinske 
svetovalce in  odbornike pozivamo, da se 
za to zadevo pozanimajo!

Ves spored je sproščeno in smiselno po
vezoval radijski napovedovalec Jožko Ger- 
dol, Marija Mislej in Aleksij Pregare pa 
sta občuteno podala nekaj pesmi Ljubke 
šoriljeve in Severina šalija  ter pretreslji
vo pismo Simona Kosa sestri. Otroški 
zbor je pod vodstvom učiteljice Ljube 
Smotlak ob spremljavi harmonik zapel 
tri pesmi: Harejevo Novembrsko, eno ru
sko in Mojo srčno kri škropite.

Združeni mešani zbori so pod vodstvom  
Dušana Jakomina zapeli Gallusovo Glejte, 
kako umira pravični, Jaz sem vstajenje 
In na koncu še Žrtvam, ki je sklenila 
spominsko svečanost.

S to prireditvijo, ki so jo organizatorji 
pripravili ob 30-letnici konca druge sve
tovne vojne, smo se katoliški Slovenci v 
zamejstvu — predvsem Tržačani — oddol
žili spominu žrtvam te vojne, posebno pa 
žrtvam Rižarne, ki so nam v vsakem ozi
ru blizu. Prav je, da so naše župnijske 
skupnosti in organizacije to proslavo pri
pravile, kot je bilo prav, da sm o 25. apri
la skupaj poromali v Gonars, saj so žrtve, 
ki so tu dotrpele, darovale za nas naj
več, kar so mogle darovati: svoje življe
nje. In kot sm o na tej proslavi slišali iz 
Kosovega pisma, jim ni bilo lahko odpo
vedati se življenju, pa vendar »za svoj 
narod bi umrl rad stokrat, ne enkrat« 
je svoje pismo sestri sklenil kmečki sin 
Simon Kos.

Zvedeli sm o tudi, da se bomo zamejski 
Slovenci še enkrat oddolžili spominu ti
stih, ki so v naših krajih ohranili sloven
stvo in krščansko vero. V znak hvaležno
sti slovenskim primorskim duhovnikom, 
ki so se v hudih časih od konca prve 
svetovne vojne do konca druge žrtvovali 
za slovenstvo, bomo v septembru na Re- 
pentabru odkrili spominsko ploščo v nji
hov spomin. M.
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ga episkopala  javne molitve za p rega
n jano  Cerkev na P rim orskem . Ta gesta je

DR. TEOFIL SIMČIČ

Slovenska in hrvaška 
duhovščina v času 
fašističnega terorja

4
Vlada je  tedaj odpoklicala tudi p refek ta  

Tien.ga in m u zaupala neko drugo m esto. 
Tiengo je  pozneje — naj bo  m im ogrede 
om enjeno — znorel te r um rl v um obolnici. 
Mnogi so videli v tem p rs t božji. Škof F o 
gar pa je  živel kot pregnanec v Rim u in 
je  pred nekaj leti um rl v pozni sta ro sti 
89 let v Lateranu.

S Sedejevo in Fogarjevo odstran itv ijo  
so bili naši duhovniki izročeni fašistom  na 
m ilost in nem ilost. Leta 1934 je  policija 
vdrla  v goriško sem enišče te r  a re tira la  
ves profesorski zbor. Podravnatelj Anton 
R u tar in prof. Musizza - Ita lijan  sta  bila 
konfin irana, ostali pa  opom njeni.

Is ta  kazen je  zadela iste čase tudi p ro 
fesorja  v videm skem  sem enišču, našega 
pesnika Ivana Trinika. Med ostalim i amo- 
n iranci s ta  bila naš goriški slavček Vinko 
Vodopivec in nepozabni prof. Filip Ter

čelj, ki je  dal katoliški prosveti na  Gori
škem  po prvi svetovni vojni naravnost ču
dovit razm ah. Terčelj je  doživel tudi to, 
da ga je  zdravnik fašist D’O ttone fizično 
napadel, da je  bil več časa zap rt te r  da 
je  bil leta pozneje ubit, a  ne po fašistih.

Z am onicijo (opom inom ), ki je  bila za
rad i posledic, ki jih  je  utegnila rod iti, tež
ka kazen, ali z diffido (svarilom ), so bili 
kaznovani številni duhovniki, m ed njim i 
tudi solkanski dekan  Rojec, vipavski de
kan B reitenberger, Črnigoj iz K am enj, Fon 
iz Ajdovščine, kobariški dekan Pavlin, Ba
tič iz Podbrda, poznejši interniranec v 
Dachauu Peter Šorli, dr. Andrej Pavlica, 
dr. Ivan Tul, lazarista  Zdravlič in M arte
lanc te r m arsikdo drugi. Poznejši apostol
ski adm in is tra to r dr. Mihael Toroš je  bil 
kaznovan s svarilom  (diffido). Poleg že 
im enovanih internirancev, je  is ta  usoda 
zadela še druge duhovnike, npr. Filipa 
Kavčiča, Ivana K retiča, S rečka R ejca itd.

Od preganjan ih  tržaških  in is trsk ih  du
hovnikov navajam  le nekaj imen: Ivan 
Bidovec, konfin iran  za pet let na otok 
Trem iti; Albin K juder iz Dutovelj in Tone 
Požar iz M atenje vasi konfin irana v Col- 
fiorito; Srečko Rejec iz Zgonika konfini

ran  v pok ra jino  Avellino.
Eden najbolj hudo p regan jan ih  duhov

nikov je  bil župnik v K rkavčah msgr. 
N atale Silvani. Po vojni je  bil župnik na  
O pčinah, zdaj pa  živi v pokoju  v Miljah. 
Fašisti so ga skušali ubiti in škof dr. 
Fogar je  v p ro test dal zapreti tam kajšn jo  
cerkev.

Josip Tabatžki, župnik v Ilirsk i B istrici, 
po rodu Nemec iz Šlezije, je  tako  odločno 
bran il pravice slovenskih vernikov, da so 
ga fašistične oblasti izgnale čez m ejo. 
Župnik Božo Milanovič v T rstu  je  bil do 
krvi pretepen, župnik Franc M alalan iz 
O spa konfiniran, župnik  Essih iz K ort 
am oniran. Seveda to še niso vsi, ki so 
pregan jan je  trpeli.

V Jugoslavijo je  v povojni dobi bilo iz
gnanih, pod  pretvezo da  n im ajo  ita lijan 
skega državljanstva, 51 duhovnikov iz go
riške, 72 iz tržaške te r 8 iz pu ljske škofije. 
Med tistima, ki so um rli v konfinaciji, 
om enim  dva hrvaška  duhovnika: Mandiča 
in Flega.

Spričo p regan jan ja  naše duhovščine m a
tična dom ovina ni m ogla osta ti brezbriž
no. Zagrebški nadškof d r. B auer je  leta 
1931 odredil v imenu vsega jugoslovansike-

vzbudila po vsem 'svetu veliko pozornost, 
a našega položaja ni sprem enila.

Fašistično div janje jo  tra ja lo  naprej in 
prizadetih  je  bilo nešteto  naših  duhovni
kov. Prav tako  so bile prizadete katoliške 
ustanove, predvsem  G oriška M ohorjeva 
druž,ba in zavod Alojzijevišče. Tudi po p ri
hodu škofa M argottija  v Gorico in Santina 
v T rst se položaj naše duhovščine ni m no
go sprem enil. Slovenski dekani in kano
niki so v sodelovanju s pokojnim  dr. Jan
kom  K raljem  poslali v Rim, na vlado in 
v V atikan, nešteto  spom enic in pritožb, 
a uspehi so bili le pičli. Naša duhovščina 
je  bila obsojena, da  prehodi do konca 
svoj križev pot. V endar je, hvala Bogu, 
vse napade vzdržala te r je  junaško, toda 
z ogrom nim i m oralnim i in gm otnim i žrtva
mi uspešno b ran ila  naravne in cerkvene 
pravice naše m anjšine vse do zloma faši
stične d ik tature.

Z ato lahko rečemo: H vala in slava vsem 
tistim , um rlim  in še živečim duhovnikoii'> 
ki so zaradi svoje zvestobe Cerkvi in  na
rodu  bili žrtev krutega p regan jan ja  in 
vsakovrstnega nasilja .

KONEC

ŽIVLJENJA NAŠIH LJUDI
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Iriaški Šimenci M m  Mirne
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Važnost nedeljskih  volit  Kandidati v glavnih okrožjih
V državi nekaj vre. Fašistične 

sile ponovno dvigajo svojo črno 
roko in sejejo povsod nemir, po
kole in atentate. Za njim i ne zao
stajajo niti tako imenovane skraj
ne levičarske skupine, ki hočejo 
državo pripeljati na rob nasilja 
in revolucije, zato da bi potem 
zavladala rdeča diktatura.

Ne vemo, kako bodo volitve in 
njih izidi vplivali na ta razvoj 
v Italiji, vemo le to, da moramo 
zamejski Slovenci pokazati svetu, 
da živimo na teh tleh.

Italijanske stranke si ne zaslu
žijo niti enega našega glasu. Ne 
DC, zato ker ni v 30 letih, kar je 
na oblasti, rešila naših narodnost
nih in socialnih problemov. Prav 
tako si ne zasluži naših glasov 
PSI, saj gre za stranko, ki je ne
sposobna vladanja in nesposobna 
prave opozicije. Namesto da bi ta 
stranka v dneh nasilja, ekonom
ske krize in socialnih reform iska
la pravičnih rešitev, se je vrgla v 
boj... za splav, kot da bi splav 
reševal vse odprte probleme. Kot 
narodna m anjšina pa hočemo ži
veti in se razvijati, zato odklanja
mo stranko in ljudi, ki hoče v 
naše družine vnesti detomor.

Tudi PCI-KPI je škoda zaupati 
svoje glasove. V Trstu je  postavi
la dvojezičen volivni znak, zakaj 
pa tega ni storila tudi v Gorici 
in v Benečiji? Zato, ker tudi ona 
priznava Slovence samo na Trža
škem, ignorira pa živelj v Gorici, 
v Benečiji ter v Kanalski dolini. 
Kot pač vse druge italijanske 
stranke.

PCI si ne zasluži naših dragoce
nih glasov tudi zaradi tega, ker 
je skupaj z drugimi strankam i 
glasovala pred kratkim  v parla
mentu za to, da dobi fašistična 
MSI težke m ilijarde. Kakšen anti
fašizem pa je to, če misovski 
stranki podeliš težke milijarde,

izključiš pa edino slovensko stran
ko v Italiji?

Zamejski slovenski, dem okra
tični in resnično protifašistično 
usmerjeni volivci bomo zato v ne
deljo množično podprli našo slo
vensko stranko. Kot smo bili no
silci slovenskih idealov v pun tar

skih bojih ter v narodni in osvo
bodilni vojni, tako bomo tudi v 
političnem življenju vse bolj osve
ščeni. Izbrali bomo edino sloven
sko stranko v Italiji! Podprli bo
mo njen narodni, socialni in go
spodarski program, podprli bomo 
njene kandidate.
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POZOR!
Ko greš na  volišče, vzemi s seboj vo- 

livno potrd ilo  in osebno izkaznico.
V tržaški občimi boš dobil na  volivnem 

sedežu eno sam o glasovnico. Vzemi jo , 
um akni se v kabino in p rečrta j znak Slo
venske skupnosti (lipovo vejico).

K dor se boji, da bi kdo utegnil ugoto
viti, za ka tero  s tran k o  je  glasoval, naj bo 
m iren, ker je  vsak glas strogo ta jen  te r  
ne m ore zato  res nihče ugotoviti, ka teri 
s trank i ste dali svoj glas. Sam o svoji vesti 
boste odgovarjali! Ne dajajte preferenc, 
ker je na glasovnicah za pokrajinske vo
litve že določen kandidat za vaše okrožje.

V okoliških občinah, to  je  v dolinski, 
repentaborski, zgoniški te r  devinsko-na- 
brežinski občini pa boste  volivci dobili 
dve glasovnici: eno za pokrajinske, drugo 
za občinske valitve. Na obeh prekrižajte 
znak Slovenske skupnosti (lipovo vejico)!

Vsem želimo p rije tn o  volivno nedeljo, 
slovenskem u narodu  v zam ejstvu pa m no
go sreče p ri volivnih izidih!

SO »NAPREDNE LISTE«
RES NAPREDNE?

V repentaborsk i in  zgoniški občini so se 
kom unisti in  socialisti združili te r se p red
stavili volivcem s tako  im enovano »na
predno listo«. S tako  »napredno listo« se 
je  v zgoniški občini zgradila ita lijanska 
vas »Le Girandole«, kar se ni dogajalo 
niti v času fašizma.

Z ljudm i okrog »napredne liste« se je  
preprečilo, da bi k raška  G orska skupnost 
bila resnično ljudska in dom ača tribuna. 
Socialkom unisti, ki sicer tako  rad i govo
rijo  o enotnosti, so nam reč preprečili, da

bi v vodstvo tržaške Gorske skupnosti 
p rišla  tud i Slovenska skupnost. Lep zgled 
enotnosti m ed  Slovenci!

Bojim o se, da bo po sledeh zgoniške 
občinske uprave šla tud i repentaborska 
»napredna lista« in  se vrgla m orda na 
kakšno nadaljevanje gradenj italijanskih  
vasi iz zgoniške v repentaborsko občino! 
Preprečim o v kali vsako tako  težnjo. Re- 
pen taborci in Zgoničani, ki so spoznali 
ljudi in nam ene okrog »Napredne liste«, 
bodo le-tem obrnili h rb e t in  glasovali za 
Slovensko skupnost.

ZAKAJ TAKO?
š tu d en tje  v išjih  šol (realne, klasične, 

učiteljišča te r trgovske akadem ije) so sve
čano proslavili 5. m aja  30. obletnico osvo
boditve. Po vseh p rep irih  in nesram no
stih  nekaterih  ekstrem ističnih  študentov 
so se dijaki potem  vendarle zm enili za 
skupen nastop. Na proslavi, ki je  obse
gala tudi bogat k u ltu rn i del, s ta  govorila 
poslanec Škerk  (PCI) te r  deželni svetova
lec Slovenske skupnosti dr. Drago Štoka. 
Govor obeh je  »Prim orski dnevnik« obja
vil skoro v celoti.

ža l pa je iz slovenskega dnevnika iz
padel stavek, v katerem je dr. Štoka ome
njal razočaranja, ki so zamejske Slovence 
doletela po vojni in pri tem omenil izgu
bo Trsta, Gorice, Benečije ter Celovca ter 
udarec Kominforma. Prav tako ni bil ob
javljen poziv, ki ga je govornik naslovil 
dijakom, ko je dejal, naj čimbolj enotno, 
to je brez razprtij in medsebojne nestrp
nosti, branijo velike ideale, ki smo jih 
dosegli z osvobodilnim bojem ter pora
zom fašizma.
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Po I. deželnem kongresu Slovenske skupnosti

Udeleženci I. deželnega kongresa Slovenske skupnosti v Devinu

24. m aj 1975 je  za zam ejske Slovence 
Postal pom em ben in bo brez dvoma z zla
timi črkam i zapisan v analih naše povojne 
zgodovine. Prvi deželni kongres Slovenske 
skupnosti je  zaoral novo brazdo in posta
vil nove sm ernice našem u javnem u in po
litičnem u delu.

Okrog 200 kandidatov, delegatov in čla
nov vodstva Slovenske skupnosti iz T rsta, 
Gorice in videm ske pokra jine  se je  zbralo 
v Devinu, v k ra ju , v katerem  so se pred 
stoletji slovenski p rim orski p u n ta rji dvig
nili v boj p ro ti tlačiteljem  in padali za 
svetle ideale. Posebej razveseljiva je  bila 
Prisotnost m ladih, zato je  stare jš i rod  s 
Posebnim ponosom  in upanjem  zrl na 
“tastopnike teh m ladih generacij. Ganljivi 
so bili prizori, ko so predstavniki s ta re j
šega rodu prejem ali odličja za v rslo  let 
koja za svoj narod in za slovensko listo.

Slovenska skupnost bo odslej deželna 
stvarnost in politične sile jo  bodo m orale 
kot tako  upoštevati. Na prvem  deželnem 
kongresu so ji p redstavniki raznih vse
državnih s trank  že izrazili svoje spošto- 
Vanje in priznali politični p rosto r, ki si 
®a je  izborila v zam ejstvu.

^udi tisk (slovenski in italijanski), ki je  
Poročal o kongresu, je  bi! do Slovenske 
skupnosti poln objektivne pohvale ter 
lskrenega priznanja. Slovenska skupnost 
l'e od 24. m aja  letos deželna stranka. V

njej sm o dobili svojo najv išjo  politično 
predstavnico vsi zavedni in  dem okratični 
Slovenci od Trbiža do Milj. Slovenska 
skupnost je  edina slovenska stran k a  v 
Ita liji in  je  odločno pro tifašistična te r 
globoko dem okratična. V njej je  p ro s to ra  
za vse zam ejske Slovence, ki m islijo  s 
svojo glavo in se ne m arajo  ud in ja ti ita 
lijanskim  strankam .

Vse te Slovence, pa naj bodo takega ali 
drugačnega m išljenja, toplo vabimo, da 
se nam  pridružijo , da bom o enotni in  čim 
bolj močni ohranjevali svojo slovensko 
zavest, socialni napredek te r  ostali zvesti 
velikim  idealom, ki vodijo naš rod  od 
pun ta rsk ih  bojev prek  narodnoosvobodil
ne vojne do današnjih  dni. Le če bom o 
množično združeni v edini slovenski s tran 
ki, si bom o lahko izborili tiste  narodne 
in socialne pravice, ki nam  gredo po pisa
nih in nepisanih zakonih.

Novoizvoljeno deželno ta jn ištvo  Sloven
ske skupnosti je  prejelo  ob prvem  dežel
nem kongresu Slovenske skupnosti števil
ne čestitke. O bjavljam o eno takih  pisem, 
ki sm o jih  prejeli po kongresu:

Spoštovani! Z velikim  veseljem  sem  po  
radiu sprejel novico o ustanovitvi enotne, 
na vso deželo raztegujoče se S lovenske  
skupnosti. »Hvala Bogu«, m i je spontano  
prišel vzdih iz srca. Toplo čestitam  k uspe
hu. Iskrena  zahvala za vztra jno  in potr-

FRANC MLJAČ 
za Sv. Ivan v Trstu in Opčine

pazljivo prizadevanje, ki ste  ga im eli vsi 
vodilni za rojstvo  nove slovenske demo
kratične stranke. Sprejm ite , prosim , skro
m en prispevek za kritje  stroškov, k i jih  
bo imela naša stranka ob bližnjih  vo
litvah. Z vljudn im i pozdravi.

IZ GOVORA DEŽELNEGA TAJNIKA 
DR. ŠTOKE

Deželni koord inato r dr. D rago Š toka je 
na I. deželnem kongresu imel poleg gori- 
škega pokrajinskega ta jn ika  dr. Paulina 
ter tržaškega pokrajinskega ta jn ika  dr. 
D olharja daljši govor; zaradi važnosti ob
javljam o zaključke njegovega posega:

I. deželni kongres S lovenske skupnosti 
je važen m ejn ik  v našem življenju , v  to 
globoko verjam em o. N aj nam  bo zato do
voljeno posvetiti naš prvi kongres trem  
stvarem :

1. N ašim  starejšim  rodovom , k i so se 
po dolgih in trdih letih dela um aknili. Za 
njih  trud, idealizem in nepopustljive boje 
res globoka zahvala.

2. N ašim  m ladim  rodovom, posebej ti
s tim  m ladim , k i so  pred kra tk im  z zako
nom , za katerega se je S lovenska sku p 
nost po svojih  močeh vedno zavzemala, 
tudi aktivno  stopili v politično življenje. 
Prepričani sm o, da bodo številn i zam ejski 
m ladinci z vsem  idealizmom  pristopili v 
Slovensko  skupnost, to je v  edino sloven
sko , dem okratično pluralistično in odloč
no protifašistično stranko.

3. Naš kongres pa naj bo predvsem  po
svečen 30. obletnici osvoboditve, k i jo  vsi 
zam ejski Slovenci m nožično proslavlja
mo. N aj naš hvaležen spom in gre v tem  
trenu tku  vsem  tistim  našim  fan tom , de
kletom , m ožem  in ženam, ki so  v  boju  
p ro ti fašizm u in nacizmu dali svo ja  živ
ljenja, doprinesli na oltar svobode nepo
pisne žrtve, mučettja, leta ječe, lakote. 
Naš spom in globoke hvaležnosti gre vsem, 
ki so se razdajali za svo j narod, za svo
bodo tia teh tleh, za zmago nad krvoloč
nim  sovražnikom , k i nas je  hotel uničiti 
predvsem  ko t pripadnike slovenskega na
roda. Tako so morali pasti bazoviški ju 
naki, Lojze B ratuž, Pinko Tom ažič, S im on  
K os in drugi, padali so naši fa n tje  v na
rodnem  in osvobodilnem  boju. Naš narod  
je junaško  doprinesel svo jo  žr tev  v sve
tovnem  bo ju  pro ti fašizm u in nacizmu, 
zato sm o  na vse, ki so za to trpeli, po
nosni in večno hvaležni.

ALOJZ TUL 
za Dolino-Bazovico

MARIO SEDMAK
za B arkovlje, Prosek-Kontovel in  Sv. Križ

KANDIDATI SLOVENSKE SKUPNOSTI 
ZA TRŽAŠKO POKRAJINO

Okrožje:
1. dr. R afko DOLHAR - T rst - zdravnik
2. Ivo KRALJ - Slivno - delavec
3. Ivo JEVNIKAR - T rst - univ. študent
4. d r. Pavel PAVLICA - T rst - zobozdrav.
5. dr. Milan STARC - Kontovel - zdravnik
6. Glavko PETAROS - Zabrežee - u radnik
7. B oris GOMBAČ - R icm anje - 

p ristan išču  ik
8. N adja MAGAJNA - T rst - uradnica
9. M atejka PETERLIN por. MAVER - 

Opčine - gospodinja
10. dr. Teofil SIMČIČ - T rst - časnikar
11. Milan VREMEC - Opčine - u radn ik
12. A leksander MUŽINA - G ropada - 

u radnik
13. inž. Milan SOSIČ - Opčine - inženir
14. Alojz DEBELIŠ - Trst-Kolonkovec - 

kmetovalec
15. dr. Drago ŠTOKA - Prosek - odvetnik
16. Ju s t LAVRENČIČ - K atinara  - 

upokojenec
17. Ignac MARC - T rst - trgovec
18. Silvester OZBIČ - G ropada - sluga
19. dr. Zorko HAREJ - T rst - u radnik
20. Klavdij ZLOBEC - Bazovica - tehnik
21. Edi BERNHARDT - K atinara - poljski 

čuvaj
22. Vlado REBULA - Mali Repen - tehnik
23. Sergij PAHOR - T rs t - časnikar
24. M arino AŽMAN - R ojan - trg. potnik
25. Silvester METLIKA - B oljunec - 

elek tričar
26. M ario SEDMAK - Sv. Križ - fotograf
27. dr. F ranc MLJAČ - T rst - uradnik  
Devin-Nabrežina: B ojan BREZIGAR -

N abrežina - časnikar 
Milje: M arjan ŠTRAJN - Žavlje - trgovec 
Dolina: prof. Alojz TUL - M ačkolje - 

profesor

KANDIDATI SLOVENSKE SKUPNOSTI 
V OBČINI DEVIN-NABREŽINA

L TERČON Antok, Sesljan, teh. asistent
2. BREZIGAR B ojan, N abrežina, časnikar
3. ANTONIČ Janez, Cerovlje, km etovalec
4. BRECELJ Ivan, Devin, obrtn ik
5. GRUDEN Stanko, Mavhimje, 

km etovalec
6. JEZ Janko, Sesljan, ravnatelj slov. 

učiteljišča v T rstu
7. KNEZ V alter, Sesljan, upokojenec
8. KOSMINA Stanko, Nabrežina, trgovec
9. KRALJ Rosanda, Slivno, d ijak in ja

10. LEGIŠA Alojz, Štivan, delavec
11. LUPINC Bogomila, P rapro t, uradnica
12. MALALAN N adja por. Sosič, Devin, 

gospodinja
13. PAHOR Adele por. Sedm ak, Sv. Križ, 

gospodinja
14. PAHOR Janko, Cerovlje, pek
15. PAHOR Mirko, M edjavas, delavec
16. PIPAN R obert, M avhinje, delavec
17. RADOVIČ Mirko, N abrežina, 

km etovalec
18. SUSTERSIC Srečko, Prečnik, učitelj
19. TUTA Igor, Sesljan, publicist
20. ZIDARIČ Boris, N abrežina, visokošolec

Na volitvah voliš tako, da prekri
žaš znak LIPOVE VEJICE z napi
som »Slovenska skupnost«. Za po
krajinske volitve prečrtaj samo 
znak, ker se ne daje preferenc.

BOJAN BREZIGAR 
Devin-Nabrežina in Gornji Kras

KANDIDATI SLOVENSKE SKUPNOSTI
V OBČINI ZGONIK

1. REBULA Vlado, Rapnič, tehnik
2. MILIČ Bruno, Briščiki, delavec
3. GRUDEN Janko, Salež, delavec
4. GRUDEN Srečko, Sam atorca, grafik
5. GRUDEN Zdravko, Zgonik, uslužbenec
6. MILIČ Jože, Zagradec, kmetovalec
7. ŠČUKA Anton, Gabrovec, u radnik
8. ŠKRLJ Ju st, Salež, delavec
9. ŠTOLFA Srečko, Salež, kmetovalec

10. ŽIGON Miro, Zgonik, kmetovalec
11. ŽIVEC Boris, Koludrovca, delavec
12. ŽIVEC Srečko, Gabrovec, delavec

Prispevajte v volivni sklad Slo
venske skupnosti!

KANDIDATI SLOVENSKE SKUPNOSTI 
V OBČINI REPENTABOR

1. GUŠTIN Mihael (nosilec liste), Col, 
upokojenec

2. DOLJAK Jože, Vel. Repen, delavec
3. MILIČ Alojz, Vel. Repen, železničar
4. ŠKABAR Karel, Vel. Repen, km etovalec
5. GUŠTIN Karel, Col, gostilničar
6. GUŠTIN Edvard, Col, kmetovalec
7. GREGORETTI Franko, Fernetiči, 

trgovec
8. GOMISEL W alter, Fernetiči, študent
9. PURIČ Lucijan, Vel. Repen, trgovec

10. PISANI M arija, Vel. Repen, uradnica
11. ŠKABAR Roman, Vel Repen, 

gostilničar
12. HROVATIČ Milan, Vel. Repen, delavec

Glas oddan italijanskim strankam 
ne bo šel za slovenske pravice!

KANDIDATI SLOVENSKE SKUPNOSTI
V OBČINI DOLINA

1. PETAROS Glavko, Zabrežee, u radnik
2. TUL Alojz, M ačkolje, profesor
3. ZOBEC Bogomil, Boljunec, in šta la ter
4. JURJEVIČ Zorko, Dolina, delavec
5. ZULJAN B ernard , R icm anje, obrtn ik
6. METLIKA Silvester, Boljunec, 

elek tričar
7. GOMBAČ Boris, R icm anje, uradnik
8. LOVREČIČ Ivan, Domio, trgovec
9. ZAHAR B runo, B oršt, kmetovalec

10. ŠTRAJN Josip, Dolina, upokojenec
11. ŠKRINJAR Stanko, Dolina, didaktični 

ravnatelj
12. ŽERJAL Silva por. ču rm an , Boljunec, 

sam osto jn i gostinec
13. SMOTLAK E rnest, M ačkolje, zidar
14. BERNHARDT Edi, B oršt, poljski čuvaj
15. RAŽEM Milan, Gročana, kmetovalec
16. ZAHAR Mario, Zabrežee, kmetovalec
17. ŠTEFANČIČ Aldo, Boljunec, srednje

šolski ravnatelj
18. ČURMAN Miroslav, Zabrežee, d im nikar
19. SLAVEC Branko, Prebeneg, delavec
20. ZOBEC Miodrag, Boljunec, in štalater

★
Urad Slov. skupnosti v Trstu v ulici 

M achiavelli 22/11 je  odprt vsak dan od
10. do 12. in  od 16. do 20. ure. Vsa pojasni
la glede volitev, drugih inform acij in po
moč pri volivnih pripravah te r  propagandi 
lahko dobite na sedežu.

To stran je oskrbela 
SLOVENSKA SKUPNOST - TRST
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Vpisovanje v slovenske šole
D ržavno didaktično ravnateljstvo  osnov

n ih  šol s slovenskim  učnim  jezikom  na 
G oriškem  sporoča, da bo vpisovanje v
1. razred  na  vseh osnovnih šolah od 23. 
do 30. ju n ija  od 9. do 12. u re . V poštev 
p ride jo  o troci, ro jen i v le tu  1969. Učenci 
ostalih  razredov bodo avtom atično vpisani 
v naslednje  razrede. K er se b o  le v slo
venski šoli, ki nudi dom ače okolje, m ogla 
docela razviti osebnost naših  o trok  in  ker 
je  slovenska šola enakovredna šoli večin
skega naroda, za slovenske s ta rše  ne bi 
sm elo b iti pom isleka, kam  bodo vpisali 
svoje otroke.

Lepo priznanje srednji šoli 
»Ivan Trinko«
Sredn ja  šola »Ivan Trinko« v Gorici je  

letos že tre tj ič  p re je la  nagrado  založbe 
»Federico Motta«. M ilanska založba izbere 
vsako leto  m ed vsem i d ijaki p rv ih  razre
dov sredn jih  šol v pokra jin i tistega, ki 
im a ob koncu prvega trim esečja  ali štiri- 
m esečja na jv išje  ocene. D ijak dobi 60.000 
lir, posebno diplom o in knjigo  o ustano
v ite lju  nagrade. P red  dvem a letom a je  ta 
ko nagrado  p re je l A nton M alič s Peči, 
lani S on ja  K lanjšček z O slavja, letos pa  
K ata rina  T abaj iz Š tandreža.

Dne 27. m aja  je  b ila  na  šoli k ra tk a  slo
vesnost. Udeležili so se je  goriški župan, 
p redstavnik  založbe »F. Motta«, vsi dijaki 
in  profesorji. R avnateljica dr. Rožica 
Simčič-Lojk je  v uvodnih  besedah pouda
rila, da  p riznan je  ne velja sam o vzgledni 
d ijak in ji, am pak tud i šoli. N ato je  spre
govoril župan De Sim one in  izročil na
grado p ridn i d ijakinji.

Lepo in p risrčno  slovesnost je  sklenil 
šolski pevski zbor. Pod vodstvom  prof. 
Je ric ija  je  zapel tr i narodne pesm i.

Naše čestitke
Veseli sm o, d a  se je  naše slovensko ob

čestvo povečalo za tr i nove člane. T ako so 
dobili v družini prof. K arla  B rešana in 
Anice V etrih  dvojčka, fan tka  in punčko, 
v družini R om ana Di B attis ta  in  prof. 
Helene Knez pa se je  rodil sinček Milko. 
Srečnim  staršem  izrekam o naše čestitke 
z željo, da b i n jih  o troci ob svojem  času 
nadaljevali delo, k i ga n jih  s ta rš i oprav
lja jo  v dobro  slovenske skupnosti na 
Goriškem.

Sindikat slovenske šole - Gorica
N a predzadnji seji, k i je  bila 28. m aja  

je  p redsednik  sind ikata  prof. Albin S irk  
poročal o  seji kom isije za slovenske šole 
v T rstu . Na tej seji so razprav lja li o  rab i 
slovenskega jezika na  slovenskih šolah 
(u radn i akti, dopisi m ed našim i šolami 
itd .). B eseda je  nada lje  b ila  o pravilniku, 
na katerem  naj tem elji delo kom isije, o 
na tečaju  za učbenike za 4. in  5. razred  
osnovnih šol te r  o  dodatni lestvici naših 
učiteljev na  šolskih uradih . S indikat se 
bo zavzel, da bi podobno ko t v T rs tu  se
stavili seznam učiteljev, ki bi lahko do
bili suplentsko mesto.

N adalje so razprav ljali o  p redstavništvu  
slovenskih učiteljev pri ENAM (predsed
nik, ravnatelj S irk  je  predlagal, naj se v 
p raviln ik  ENAM vnese poseben člen v 
zvezi s p redstavništvom  m an jšinsk ih  šol). 
K ar zadeva doklado za poznanje drugega 
jezika, je  sind ikat m nenja, naj bodo vsi 
zapisniki sestavljeni sam o v slovenščini in 
obžaluje, da še vedno ni sind ikat p rejel 
odgovora na vlogo, ki jo  je  že p red  leti 
naslovil na p ris to jn o  m inistrstvo . S indikat 
poziva zato  vse šolnike, naj pišejo  zapi
snike sam o v slovenščini; če pa bo po
trebno, bo  sind ikat za uveljavitev te zah
teve posegel tud i po odločnejših akcijah.

P o trjen i so bili sindikatovi predstavniki 
v kom isiji za nam estitve (prof. M arjan 
B ednarik ), te r v kom isiji za rekurze (prof. 
M ajda Sfiligoj-Corsi). O dbor je  sklenil, da 
zaprosi p redsednika kom isije za slovenske 
šole, naj objavi poročilo o delovanju in 
sadovih dela kom isije v času od oktobra 
1974 do ju n ija  letos.

S ind ikat se bo  tudi zavzel, da se na 
osnovni šoli v Pevmi odpre še en razred, 
tako  da bo prišlo  do ločitve 1. in 2. raz
reda, ki im ata  sedaj skupen pouk. Sindi
k a t bo zahteval še eno redno  učno moč na 
osnovni šoli v ul. R andaccio, Gorica.

Ob zaključku seje je  sind ikat izrazil 
svoje obžalovanje, da je  v »Prim orskem  
dnevniku« prišlo  do objave predloga prof. 
V. S tu rm a, da se uvede v p rofesorsko 
knjižnico Trgovskega zavoda knjiga Borisa 
Paho rja  o  Kocbeku.

5. ju n ija  je  im el sind ikat novo sejo. Na 
njej je  predsednik  prof. Albin S irk  po

ročal o razpravi, ki je  b ila  na zadnji seji 
deželne kom isije za slovenske šole v T rstu . 
Povedal je , da je  v  zvezi z razpravo o 
zahtevi sind ikata  po dokladi za uporabo 
drugega jezika deželni sk rbn ik  Angioletti 
ob ljub il svoje posredovanje, da h i se tej 
zahtevi ugodilo. Ob upoštevanju  te  ob
ljube je  odbor sind ikata  sklenil, da do 
m eseca ok tob ra  1975 odloži sindikalno ak
cijo  za p riznan je  doklade za uporabo d ru 
gega jezika, ki je  bila napovedana na 
seji 28. m aja  letos. Deželni sk rbn ik  dr. 
Angioletti je  sindikatu  zagotovil svoje po
sredovanje tud i v zvezi z vlogo, ki jo  je  
sind ikat izročil letos pod ta jn iku  m ini
s trs tv a  za javno  vzgojo.

Predsednik  je  nadalje  seznanil odborni
ke s pism om  na m in istrstvo  za javno 
vzgojo, v katerem  ponovno zahteva, da 
m in is trs tvo  odgovori na  vlogo sind ikata  
glede doklade za uporabo drugega jezika.

Podgora
V nedeljo  1. ju n ija  so šolski o troci v 

župnijsk i dvorani v Podgori lepo izvedli 
zaključno šolsko prireditev .

N ajp rej so večji deklam irali G radnikovo 
poezijo »Brda«, n ak ar so najm lajši po
dali letpo pesm ico o m iški. Vsi o troci sku
paj so pod vodstvom  učite lja  M ladena 
Uršiča ub rano  zapeli tr i pesm i: šu m ijo  go
zdovi, H uda m ravljica  in  Kekčevo pe
sem. Lepo je  zapel tud i Obsoški kvartet, 
ki ga sestav lja jo  š tiri deklice 5. razreda.

Sledilo je  ra ja n je  deklic; p rip rav ila  jih  
je  učite ljica  D ora Uršič. O troci so p red 
stavili še dve sm ešni igrici; O peharjeni 
M iha in  čašica  kave.

Za zaključek je  še o trošk i zbor ob 
sprem ljavi harm onike zapel tr i pesm i; 
N aša četica koraka, Moj očka in G lejte 
že sonce zahaja. N a harm oniko  je  igrala 
K atja  Antonič.

Vsi o troci so navdušeno nastopali, zato 
gre vsem  pohvala, vzgojitelji in s ta rš i pa 
zaslužijo p riznan je  za skrb , ki so  jo  m ed 
šolskim  letom  otrokom  posvetili.

Tudi letošnji peti festival dom ače glas
be p rired ite ljem  ni dal tistega zadoščenja, 
ki bi ga sicer imeli, če b i oba dneva bilo 
lepo vrem e. Tako pa je  v nedeljo 8. ju n ija  
dež povzročil, da je  bilo treb a  vso izved
bo program a prenesti v dvorano, k je r  je  
p rišlo  do običajne gneče. Seveda je  bil tudi 
finančni uspeh m anjši, k a r gotovo ni p ri
je tn o  za tiste, ki so festival p ripravili. 
V endar so p rired ite lji k ljub  vsem u odlo
čeni, da razpišejo  6. festival za p rihodn je  
leto  v u pan ju , da b o  vrem e bolj naklo
njeno ko t letos.

V soboto 7. ju n ija  zvečer se je  občin
stvu predstav ilo  22 ansam blov. Od n jih  
je  ocenjevalna kom isija sprejela  v finale 
12 najboljših . Ti so bili: Veseli hm eljarji 
iz Podloga, ansam bel F ranca Lipičnika iz 
Zagorja ob Savi, ansam bel F rancija  Ze- 
m eta  iz V ojnika, Šaleški fan tje  iz Velenja, 
Veseli števerjansk i fan tje  iz š teverjana , 
T rio S taneta  Žnuderla iz L jubljane, an 
sam bel T oneta Žagarja iz L jubljane, an 
sam bel Lojzeta F urlana iz Zgonika, Taim s 
z Opčin, M ejaši iz Gorice, T rio Atolšok iz 
L jub ljane in Rokovnjači iz Radom elj pri 
K am niku.

N aslednji dan so bile podeljene m ed 
najbo ljše  razne nagrade. N agrada za n a j
boljše  besedilo  50.000 lir je  b ila  dana 
Ivanu  M alavašiču za pesem  »Pomlad v 
Brdih«, ki jo  je  izvedel ansam bel Veseli 
števerjansk i fan tje . Obenem je  p rejel an 
sam bel pokal, d a r zla tarne G ratton  iz 
Gorice.

N agrado 50.000 lir za najbo ljš i pevski 
duet s ta  prejeli pevki Joži Bučevec in 
Jožica G abrijel od ansam bla F ranca Li
pičnika. Dobili s ta  tud i pokal, ki ga je  
poklonila Zveza slovanske katoliške pro
svete v Gorici.

Za najboljšega h a rm on ikarja  je  bil spo
znan D arko Alolšek. Podeljena m u je  b ila  
nagrada revije »Antena« iz L jub ljane v 
znesku 1.000 Ndin te r pokal tvrdke Košič 
iz Gorice.

Za najbo ljšo  izvedbo je  prejel ansam bel 
M ejaši iz G orice nagrado 50.000 lir te r  po 
kal ansam bla Lojzeta H ledeta.

N ajvišja nagrada 150.000 lir je  b ila  po
deljena ansam blu T oneta Žagarja iz L jub
ljane. Is točasno je  ansam bel p rejel tudi 
pokal SKPI) »F. B. Sedej« iz Š teverjana.

O bčinstvo si je  izbralo kot na jbo ljši an 
sam bel T rio  S taneta  Znudrela iz L jubljane.

★

IZŠLA JE »MLADIKA« ŠTEV. 5 
Z IZREDNO ZANIMIVO 
VSEBINO. VEČ V 
PRIHODNJI ŠTEVILKI.

★

Dol
V ponedeljek 2. ju n ija  nam  je  vaški 

zvon naznanil, da je  v  noči m ed nedeljo 
in ponedeljkom  um rla  kom aj 53-letna Te
rezija  Šuligoj roj. Tomšič. Pokojna je 
b ila zelo p rilju b ljen a  v vasi, zato  je  n jena  
sm rt m arsikoga presunila.

Pogreb je  b il v  sredo 4. jun ija . Velika 
množica ljud i jo  je  sprem ila na  n jeni 
zadnji zem eljski poti. Pevke cerkvenih 
zborov iz Dola in  Jam elj so ji  v  slovo 
zapele p red  dom om  ganljive žalostinke. 
Pogrebno sv. m ašo je  daroval doberdob- 
ski župnik g. Lazar. Pevski zbor pa  je  
sprem ljal sveti obred. Saj je  poko jna  
Terezija dolgo let sodelovala p ri tem  
zboru in je  zelo rada  p riha ja la  k  pevskim  
vajam .

Rojena je  b ila  v Sovodnjah ob Soči, ko 
pa se je  omožila, je  p ristop ila  v Dol. Za
pušča moža in tr i otroke, od k a te rih  je  
eden poročen in s tanu je  v  Š teverjanu, 
ostala dva p a  s ta  še  doma. Možu in o tro 
kom  izrekam o iskreno sožalje, pokojni 
Tereziji p a  naj Bog da večno plačilo.

Odkritje spomenika v Dolini
V nedeljo 1. ju n ija  je  bilo v Dolini slo

vesno o d k ritje  spom enika 207 domačinom, 
ki so padli za svobodo. Spom enik je  od
k ril žuipan D ušan Lovriha, ki je  imel tudi 
priložnostni govor. Blagoslov je  opravil 
župnik g. G rm ek, ki je  zatem  tudi spre
govoril. Polaganju vencev so sledili po
zdravni nagovori predsednika deželnega 
sveta A rnalda P itton ija , predsednika ob
činske skupnosti Kočevje inž. Sava Vouka 
(Kočevje in Dolina s ta  nam reč pobrate
ni) te r  p redstavnika zveze borcev Slove
nije. V im enu ita lijanske zveze borcev pa 
je  p riso tne pozdravil M ario Lizzero, ki je  
nato  imel daljši govor.

Sledil je  ku ltu rn i program , ki je  obse
gal nastope raznih  pevskih zborov te r 
godb na pihala.

N agrada revije »Stop« iz L jubljane je  
znašala 100.000 lir. Obenem je  ansam bel 
dobil v priznanje  pokal števerjanske ob
čine. Tudi ansam bel Taim s z Opčin je  
prejel pokal, d a r tv rdke T erpin iz Gorice.

Oba dneva s ta  napovedovala program  
te r  povezovala posam ezne točke M arjan 
Šneberger in Vida Vidovič iz P tu ja. Svoj 
posel sta  izvedla v zelo p rikupn i obliki. 
U pajm o, da p rideta  zopet p rihodn je  leto.

P rije tno  doživetje je  bil tud i nedeljski 
enourn i koncert ansam bla T oneta K m etca 
iz P tu ja . V času, ko je  ocenjevalna kom i
sija  izbirala nagrajence, je  ansam bel z 
brezhibno izvedbo razveseljeval srca p o 
slušalcev. Veliko zabave je  nudil tudi 
hum orist.

Ob koncu je  v im enu p rired ite ljev  po
zdravil vse p riso tne M arjan  Terpin, se 
jim  zahvalil za udeležbo te r  jih  povabil, 
da  ob le tu  zopet p ride jo  v Š teverjan.

—eJ

★

Š  P  0  R  T .
VI. pokal »Peter Špacapan«

V tem  tednu se v organizaciji SZ 01ym- 
pia vrši odbojkarsk i tu rn ir  za pokal »Pe
te r  Špacapan«. Javilo se je  17 ekip, ki so 
razdeljene v šest skupin.

V izločilnih skupinah so bili zabeleženi 
sledeči rezultati: L am bertin  A - Pozzo 2 : 0, 
Kennedy - Pozzo 2 : 0, Kennedy - Lam ber
tin  A 2 : 0 ,  Dom - L am bertin  B 2 : 0 ,  
Dom - PAV N atisonia 2 : 0, PAV - N atiso
m a - Lam bertin  B 2 : 0, Pieris - M ariano 
2 : 1 ,  T orriana  - P ieris 2 : 0 ,  T orriana - 
M ariano 2 : 0, 01ympia A - Azzurra 2 : 0, 
ASFJR - Azzurra 2 :0 , 01ym pia - ASFJR 
2 : 0, Agi - Fulgor 2 : 0, PAV D espar - Ful- 
gor 2 : 0, PAV D espar - Agi 2 : 0.

V četrtfinale, ki bo  na sporedu v če
tr tek  12. ju n ija  so se uvrstile  ekipe Lam
bertin  A, Kennedy, Dom, PAV N atisonia, 
Pieris, T orriana, 01ympia A, ASFJR, Agi, 
PAV Despar, 01ympia B in G uardia di 
Finanza.

V petek  bo  na sporedu polfinale, v so
bo to  pa finale. Tekm e bodo na igrišču pri 
K atoliškem  dom u, v p rim eru  slabega vre
m ena pa  v telovadnicah v V alletti in v 
AGI.

Kocbek v tujem tisku
List »Kleine Zeitung«, ki izhaja v G rad

cu v A vstriji, je  29. m aja  objavil o Kocbe
ku članek, ki je  obsegal celo stran . Citi
rani so važnejši odstavki iz razgovora, ki 
ga je  imel s p isateljem  Pahorjem . List 
je  priobčil tudi Kocbekovo sliko in n je
govo pesem  »Dialektika« v slovenščini in 
nem škem  prevodu.

Tudi tednik »M eridiano di Trieste«, ki 
izhaja v T rstu , je  istočasno celo s tran  
posvetil Kocbeku.

Počitniške kolonije za slov. otroke 
v Ovaru in Nabrežini
Slovensko dobrodelno društvo  iz T rsta  

in Slovenska Vincencijeva konferenca iz 
T rsta  tud i letos organizirata  počitniške 
kolonije za o troke slov. osnovnih in  sred
n jih  šol od 5. do 13. le ta  starosti. Otroci, 
ki bodo letovali ob m orju , bodo stano
vali v šoli v N abrežini, kopat p a  se bodo 
hodili v  Sesljan. Dečki in  deklice, ki bodo 
uživali gorski zrak, bodo bivali v Ovaru 
(K arn ija) in hodili na sprehode v bližnje 
gozdove in  na  izlete n a  hribe.

V incencijeva konferenca v Gorici, ki bo 
že peto  leto sk rbe la  za organizacijo  le
tovan ja  o trok  iz goriške pokrajine, javlja, 
da  bo  tud i letos moglo letovati 30 dečkov 
in 30 deklic.

Vabim o vse s ta rše  iz občin Gorica, Do
berdob, Sovodnje in štev erjan , ki b i radi 
poslali svoje o troke na letovanje, naj se 
zglasijo za inform acije na svojih občinah 
(za občino G orica je  u rad  na H igienskem 
oddelku v ul. Mazzini).

Letovanje se bo  začelo prve dni ju lija , 
in sicer v Ovaru in  N abrežini za dečke.
V avgustu pa  bodo v Ovaru in N abrežini 
letovale deklice.

V odstvo V inceneijeve konference iz Go
rice sporoča, da bo  na  razpolago nekaj 
p rostorov p ro ti plačilu, tako  v h rib ih  kot 
ob m orju . Za inform acije  se je  treba  o b r
niti v p isa rno  K atoliškega glasa na Pla- 
cuti 18 (tel. 83177) vsak dan , razen če trtk a  
m  sobote, od 9. do 12. ure.

D alje sporoča vodstvo, da se išče žensko 
osebje (dekleta ali poročene žene) za 
službo v koloniji: nadzornice (asistentke) 
za nadzorovanje o trok , pom očnice za delo 
v kuhinji in v sobah, kuharica. Osebe, ki 
bi hotele ali mogle prevzeti tako  službo, 
so naprošene, naj se takoj zglasijo v u ra 
du K atoliškega glasa ali pa  na telefonsko 
številko 86631 od 14 do 15. ure .

»Naše življenje« je  naslov vzgojne knji
ge, ki je  nam enjena staršem , vzgojiteljem  
in naši m ladini. K njiga im a 340 stran i 
srednjega fo rm ata  in je  nedavno izšla v 
Argentini. N apisal jo  je  dr. R udolf Han- 
želič, p red  odhodom  v tu jin o  pro feso r ve
rouka v Celju. Cena 3.500 lir. N ekaj izvo
dov je  na voljo  tudi na  up rav i našega 
lista.

D A R O V I
Za tiskovni sklad Katol. glasa: L. S k o

čir, Milan, 4.000; A ntonija Živec, T rst,
14.000 lir.

Za volivni sklad Slov. skupnosti: N. N.,
Sovodnje, 20.000; N. N., Gorica, 10.000 lir.

Za cerkev sv. Ivana v Gorici: M arija 
B rataševec 3.000 lir.

V zahvalo za romanje v Rim daru je  
N. N. iz Gorice za slovensko duhovnijo 
v Gorici, za Slovenik v Rim u in v Slom 
škov sklad po 5.000 lir.

Kristina Močilnik daru je  za Alojzijevi- 
šče in Zavod sv. Družine po 10.000 lir.

Družina Bandelj d aru je  nam esto  cvetja 
na grob pok. K arle Vitez za tiskovni sklad 
K atol. glasa 5.000 lir.

Za števerjansko cerkev: družina Mužič, 
Križišče, 5.000 lir.

Za Marijin dom pri Sv. Ivanu v Trstu: 
H edvika K andut nam esto  civetja na grob 
pok. Gvetane Paljik 5.000; N ada in Tullio 
Zaghet nam esto  cvetja na  grob Jožice 
Terpin  vd. K oršič 2.000; v spom in na po
ko jne svojce 3.000; o fer ob sklepu šm ar
nic 54.430 lir.

Namesto cvetja na grob Jerneja Štoke 
s ta  darovala za cerkev na K ontovelu E r
nest Daneu in Andrej S tarc  vsak po
10.000 lir.

Za Finžgarjev dom na Opčinah: druži
n a  Beličič v spom in Jerneja  Štoke
10.000 lir.

Za novi omari v cerkvi na Kontovelu:
Daneu 5.000; S tarc  5.000; Daneu 1.500; Ko
šu ta  5.000; Skerk  10.000; Regent 5.000; 
G erlanc 10.000; G erm ak 4.000; Daneu 20,000;
C ijak 8.000; Fabčič 5.000; Gulič 10.000;
D aneu 5.000; Daneu 5.000; S tarc  10.000;
Regent 5.000; P u n ta r 2.000; S tarc 5.000; 
Š toka 2.000; Porini 10.000; S tarc 5.000;
D aneu 2.000 lir.

Za lačne po svetu: N. N., Rupa, 5.000 lir.

V sem  p lem enitim  darovalcem Bog po
vrni, ra jn im  pa da j večni pokoj!

^  RADI O
A T R S T  A

Poročila: 7.15 (sam o ob delavnikih), 8.15,
11.30 (samo ob delavnikih), 13.15, 14.15,
17.15 (samo ob delavnikih), 20.15 in 22.45. 

D ejstva in m nenja: 14.30 (sam o ob de
lavnikih).

Šport: (dnevno) ob 20.00 uri.
Spored od 15. do 21. junija 1975 

Nedelja: 9.00 Sv. m aša iz župne cerkve 
v R ojanu. 9.45 Donizetti: K vartet š t. 7.
11.15 Mlad. oder: »V družini«. 12.00 Na
božna glasba. 12.15 Vera in naš čas. 13.00 
Kdo, kdaj, zakaj. 14.30 N edeljski vestnik.
15.45 »Oglas«. Igra. 17.00 N edeljski koncert.
17.45 Folk iz vseh dežel. 18.30 Š port in 
glasba. 19.30 Zvoki in ritm i. 20.30 Sedem 
dni v svetu. 20.45 Pratika. 22.10 Sodobna 
glasba. 22.30 Pesm i za vse okuse.

Ponedeljek: 11.35 Opoldne z varni. 14.30 
Pregled slov. tiska v Ita liji. 17.00 Za m la
de poslušavce. 18.15 Umetnost... 18.30 Ba
ročni o rkester. 19.10 Odvetnik za vsakogar. 
20.35 Slovenski razgledi. 22.15 Glasba v noč.

Torek: 11.35 Pratika. 12.50 M edigra za 
pihala. 17.00 Za m lade poslušavce. 18.15 
U metnost... 18.30 K om orni koncert. 19.10 
Čopova pism a. 19.25 Za najm lajše. 20.35 
Verdi: »Aida«, opera. 22.00 Nežno in  tiho.

Sreda: 11.35 Opoldne z vami. 17.00 Za 
m lade poslušavce. 18.15 Umetnost... 18.30 
Deželni koncerti. 19.10 Avtor in knjiga.
19.30 Zbori in folklora. 20.35 Sim fonični 
koncert. 21.35 Motivi iz filmov.

četrtek: 11.35 Slovenski razgledi. 17.00 
Za m lade poslušavce. 18.15 Umetnost...
18.30 Skladatelji in njihove korespondence.
19.10 N arava in sodobni človek. 19.25 Za 
najm lajše . 20.35 »Traberški menih«. Dra
m atizirana zgodba. 21.40 Sprostitev  ob 
glasbi.

Petek: 11.35 Opoldne z vami. 17.00 Za 
m lade poslušavce. 18.15 Umetnost... 18.30 
Sodobni slov. sk ladatelji. 19.10 Slovenska 
povojna lirika. 20.35 Delo in  gospodarstvo. 
20.50 K oncert. 21.30 V plesnem  koraku.

Sobota: 11.35 Poslušajm o spet. 15.45 Av
toradio . 17.00 Za m lade poslušavce. 18.15 
Umetnost... 18.30 K oncertisti naše dežele.
19.10 Prosvetno društvo  »Podgora«. 19.25 
O rkester p ro ti o rkestru . 19.40 Pevska re
vija. 20.35 Teden v Ita liji. 20.50 »Rešitelj«. 
D ram atizirana zgodba. 21.05 Motivi iz fil
mov. 21.30 Vaše popevke.

★
LJUBLJANSKA TV

Spored od 15. do 21. junija 1975
Nedelja: 10.05 O troška m atineja. 12.05 

N edeljsko popoldne. 17.50 Pika, pika, ve
jica«, film . 21.10 Evropsko prvenstvo v 
košarki.

Ponedeljek: 17.35 Japonske lutke. 20.10 
»Stilistične vaje«, dram a. 21.20 K ulturne 
diagonale. 21.40 K ratek  film.

Torek: 17.35 »Noge v zraku, glava v b la
tu«. 18.15 Egipt za časa T utankam ona. 
20.05 Diagonale. 21.00 »Thibaultovi«.

Sreda: 17.25 Vrančeve dogodivščine. 18.40 
Po sledeh napredka. 20.05 »Kralj podgan«, 
film.

četrtek: 17.30 č rk a  na črko. 18.20 Vzpon 
človeka. 20.05 »Sedem ljubezni...«. 21.55 
Glasbeni magazin.

Petek: 17.15 Pisani svet. 18.05 Norveški 
in danski plesi. 18.40 Spoznavajm o otrokov 
svet. 20.05 »Sicilijanski klan«, film.

Sobota: 18.25 »Janošik«. 20.30 M arjana. 
21.20 »Kojak«, film.

Volivni shodi Slovenske skupnosti bodo 
v petek  13. ju n ija  ob 20.30 v Dolu, ob 21. 
u ri v Jam i j ah  in ob 22. u ri v Doberdobu.

Zadnja seja Zveze slov. katol. prosvete 
p red  počitnicam i bo v ponedeljek 16. ju 
n ija  ob 21. u ri v p rosto rih  SKPD »F. B. 
Sedej« v Števerjanu.

SKPD »F. B. Sedej« iz Števerjana vabi 
na  zaključno prireditev  Glasbene šole, ki 
bo v d ruštvenih  prosto rih  v soboto 14. 
ju n ija  ob 20.30.

Prvi nastop baletne šole bo v nedeljo 
15. ju n ija  ob 17. u ri v K ulturnem  dom u v 
T rstu . V prvem  delu (»baletna lekcija«) 
bo podim prikaz štud ija  posam eznih raz- 
redov (šoli Nade K rižm ančič in Selme 
Micheluzzi, 63 učenk), v drugem  delu, ki 
obsega baletno  enodejanko Rossini-Respi- 
ghi »Fantastična prodajalka« pa bo na
stopilo  43 učenik Selme Micheluzzijeve.

O G L A S I
Za vsak mm višine v širini enega sto lpca; 

trgovski 70 lir, osm rtnice 100 lir, k 
tem u dodati 12% davek IVA.

Odgovorni u redn ik : msgr. dr. Fr. M o č n i k  

Tiska tiskarna  B udin v Gorici

Izdaja  K atoliško tiskovno društvo

V. zantiski festival v Števerjanu


